

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
তথ্য ও যোগাযোগ প্রযুক্তি অধিদপ্তর
জেলা কার্যালয়, জয়পুরহাট
doict.joypurhat.gov.bd

বিষয়: এপ্রিল/২০২৩ মাসে অনুষ্ঠিত জেলা নৈতিকতা কমিটির ৪র্থ ত্রৈমাসিক (এপ্রিল - জুন) সভার কার্যবিবরণী

আহ্বায়ক : জনাব নুর আলম সিদ্দিক
প্রোগ্রামার (ভারপ্রাপ্ত)
তথ্য ও যোগাযোগ প্রযুক্তি অধিদপ্তর,
জেলা কার্যালয়, জয়পুরহাট

সভার তারিখ ও সময় : ১২/০৪/২০২৩ খ্রিঃ, সকাল ১০.৩০ ঘটিকা।

সভার স্থান : প্রোগ্রামারের দপ্তর, তথ্য ও যোগাযোগ প্রযুক্তি অধিদপ্তর, জেলা কার্যালয়, জয়পুরহাট।

সভায় উপস্থিত সদস্যবৃন্দের নামের তালিকা পরিশিষ্ট-‘ক’

সভায় উপস্থিত সদস্যদেরকে মাহে রমজানে শুভেচ্ছা জানিয়ে সভার কার্যক্রম শুরু করা হয়। তথ্য ও যোগাযোগ প্রযুক্তি অধিদপ্তর, জয়পুরহাট কর্তৃক ২০২২-২০২৩ অর্থবছরের স্বাক্ষরিত জাতীয় শুদ্ধাচার কৌশল এর গুরুত্বপূর্ণ বিষয়ে সকলের দৃষ্টি আকর্ষণ করা হয়। জেলা নৈতিকতা কমিটির কার্যপরিধি ও উপজেলা কার্যালয়সমূহে বাস্তবায়নে সকলের সহযোগিতা কামনা করা হয়। অতঃপর আলোচ্যসূচি অনুযায়ী নিম্নরূপ আলোচনা ও সিদ্ধান্তসমূহ গৃহীত হয়।

ক্র.নং	আলোচ্য বিষয়	আলোচনা ও সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়নে
০১	শুদ্ধাচার কর্মপরিকল্পনা বাস্তবায়ন অগ্রগতি প্রতিবেদন প্রেরণ	সভায় ২০২২-২০২৩ অর্থ বছরে জয়পুরহাট জেলা কার্যালয় কর্তৃক শুদ্ধাচার কর্মপরিকল্পনা ২০২২-২০২৩ গ্রহণ করা হয়েছে এবং জেলা ওয়েব পোর্টালে আপলোড করার বিষয়ে আলোচনা করা হয় সিদ্ধান্তঃ ১। জেলা কার্যালয় কর্তৃক প্রণীত শুদ্ধাচার কর্মপরিকল্পনা জেলা ওয়েব পোর্টালে আপলোড করার সিদ্ধান্ত গ্রহণ করা হয়। ২। উপজেলা কার্যালয়ের ওয়েব পোর্টালে আপলোড করার সিদ্ধান্ত গ্রহণ করা হয়।	প্রোগ্রামার (ভারপ্রাপ্ত) জেলা কার্যালয়, জয়পুরহাট সহকারী প্রোগ্রামার (সকল) উপজেলা কার্যালয়, জয়পুরহাট
০২	শেখ রাসেল ডিজিটাল ল্যাব নিয়মিত পরিদর্শন ও শুদ্ধাচার প্রশিক্ষণ প্রদান।	নিজ নিজ উপজেলার আওতাধীন শেখ রাসেল ডিজিটাল ল্যাব পরিদর্শন ও নৈতিকতা প্রশিক্ষণ প্রদানের বিষয়ে আহ্বায়ক সবাইকে উদ্যোগী হওয়ার জন্য অনুরোধ করা হয় সিদ্ধান্তঃ প্রতি মাসে নিজ নিজ উপজেলার আওতাধীন ০৩ টি শেখ রাসেল ডিজিটাল ল্যাব পরিদর্শন ও নৈতিকতা বিষয়ে প্রশিক্ষণ প্রদান করতে হবে।	সহকারী প্রোগ্রামার (সকল) উপজেলা কার্যালয়, জয়পুরহাট
০৩.	উপজেলা কার্যালয়ের সামগ্রিক কর্মকান্ডে আর্থিক স্বচ্ছতা আনয়ন	উপজেলা কার্যালয়ের সামগ্রিক কর্মকান্ডে আর্থিক স্বচ্ছতা আনয়নে বিধি মোতাবেক বাজেট ব্যয় করতে হবে। নিয়মিত বিল ভাউচার সংরক্ষণ করতে আহ্বায়ক সবাইকে অনুরোধ করা হয় সিদ্ধান্তঃ পিপিআর-২০০৬ ও ২০০৮ মোতাবেক বাজেট ব্যয় ও বিল ভাউচার সংরক্ষণ করতে হবে।	সহকারী প্রোগ্রামার (সকল) উপজেলা কার্যালয়, জয়পুরহাট
০৪.	বিভাগ/জেলা পর্যায়ে আয়োজিত প্রশিক্ষণে অংশগ্রহণ ও বিভিন্ন সরকারি দপ্তরে প্রযুক্তি পরামর্শ প্রদান।	আইসিটি অধিদপ্তর একটি বিশেষায়িত দপ্তর বিধায় বিভাগ/জেলা পর্যায়ে আয়োজিত প্রশিক্ষণে অংশগ্রহণ করতে হবে ও বিভিন্ন সরকারি দপ্তরে প্রযুক্তিগত পরামর্শ প্রদান করার জন্য আহ্বায়ক সবাইকে অনুরোধ করা হয় সিদ্ধান্তঃ ১। উপজেলা নির্বাহী অফিসারের কার্যালয়ে ই-ফাইল (নথি) কার্যক্রম সচল করতে হবে। ২। উপজেলা পর্যায়ের অন্যান্য সরকারি দপ্তরের ই-ফাইল (নথি) কার্যক্রম সচল করতে হবে।	সহকারী প্রোগ্রামার (সকল) উপজেলা কার্যালয়, জয়পুরহাট

০৫.	উপজেলা কার্যালয়ের ওয়েব পোর্টাল হালনাগাদকরণ।	উপজেলা ও ইউনিয়ন পর্যায়ে বিভিন্ন অফিসের ওয়েব পোর্টাল হালনাগাদকরণে কারিগরি সহায়তা প্রদানের বিষয়ে বিস্তারিত আলোচনা করা হয়। সিদ্ধান্তঃ ১। উপজেলা ওয়েব পোর্টাল হালনাগাদ করতে হবে। ২। উপজেলা ও ইউনিয়ন পর্যায়ে ওয়েব পোর্টাল হালনাগাদকরণে কারিগরি সহায়তা প্রদান করতে হবে। ৩। আগষ্ট মাসের মধ্যে তথ্য ও যোগাযোগ প্রযুক্তি অধিদপ্তর, উপজেলা কার্যালয়ের ওয়েব পোর্টাল শতভাগ হালনাগাদ করতে হবে।	সহকারী প্রোগ্রামার (সকল) উপজেলা কার্যালয়, জয়পুরহাট
০৬.	শুদ্ধাচার কৌশল বাস্তবায়ন ও নৈতিকতা কমিটির কার্যক্রম	সভায় শুদ্ধাচার কৌশল বাস্তবায়নের অংশ হিসেবে 'অভিযোগ নিষ্পত্তি কর্মকর্তা (অনিক)' নিয়োগের বিষয়ে আলোচনা করা হয়। সিদ্ধান্তঃ জেলা কার্যালয়ে প্রোগ্রামার (অঃদাঃ) ও উপজেলা কার্যালয়ে সহকারী প্রোগ্রামার কে অভিযোগ নিষ্পত্তি কর্মকর্তা (অনিক) হিসেবে নিয়োগের সিদ্ধান্ত গ্রহণ করা হয়েছে।	০১। প্রোগ্রামার (অঃদাঃ), জেলা কার্যালয়, জয়পুরহাট। ০২। সহকারী প্রোগ্রামার (সকল উপজেলা), জয়পুরহাট

পরিশেষে আহ্বায়ক বলেন, ডিজিটাল বাংলাদেশ গড়ার লক্ষ্যে নৈতিকতা কমিটির ভূমিকা অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ। নৈতিকতার সাথে স্ব-স্ব অবস্থান থেকে কাজ করার আহ্বান জানিয়ে আহ্বায়ক সভার সমাপ্তি ঘোষণা করেন।



১৩.০৪.২০২৩

(নুর আলম সিদ্দিক)
প্রোগ্রামার (ভারপ্রাপ্ত)

তথ্য ও যোগাযোগ প্রযুক্তি অধিদপ্তর
জেলা কার্যালয়, জয়পুরহাট।

ফোন -+৮৮০২৫৮৯৯১৫০৭৬

ই-মেইলঃ-doict.joypurhat@gmail.com

স্মারক নং- ৫৬.০৪.৩৮০০.০০০.৯৯.০০৯.২১-৮২

তারিখঃ

সদয় জ্ঞাতার্থে/কার্যার্থে। (জ্যেষ্ঠতার ক্রমানুসারে নহে)

০১. মহাপরিচালক, তথ্য ও যোগাযোগ প্রযুক্তি অধিদপ্তর, আইসিটি টাওয়ার, আগারগাঁও, ঢাকা।
০২. সহকারী প্রোগ্রামার (সকল), উপজেলা কার্যালয়,, জয়পুরহাট।
০৩. অফিস কপি

৩০ চৈত্র ১৪২৯ বঙ্গাব্দ

১৩ এপ্রিল, ২০২৩ খ্রিষ্টাব্দ



১৩.০৪.২০২৩

(নুর আলম সিদ্দিক)
প্রোগ্রামার (ভারপ্রাপ্ত)

তথ্য ও যোগাযোগ প্রযুক্তি অধিদপ্তর
জেলা কার্যালয়, জয়পুরহাট।